

2023菏泽(东明)“旭阳杯”黄河生态马拉松赛15日开跑

本报讯(记者 孟冰)10月15日,由菏泽市体育局、东明县人民政府主办的2023菏泽(东明)“旭阳杯”黄河生态马拉松赛在东明县焦园乡鸣枪开跑。比赛现场,人头攒动,参与全程马拉松、半程马拉松和迷你马拉松三个比赛项目的万名选手,在黄河大堤景观大道上尽情奔跑。

上午8时30分,市委常委、宣传部部长周生宏,市人大常委会副主任孔祥岩,副市长姜凌刚,市政协副主席黄秀玲等为比赛鸣枪,2023菏泽(东明)“旭阳杯”黄河生态马拉松赛正式开跑,参赛选手在观众

欢呼声中依次通过起跑线,沿黄河大堤一路前行,伴着滚滚黄河尽情奔跑。

经过激烈角逐,张德成摘得男子组全马冠军,田梅珍夺得女子组全马冠军,王佩林和王文田分别夺得男子组、女子组半马冠军。

本次马拉松以东明县最具代表性的黄河大堤景观大道作为赛道,以“黄河入鲁、隆兴东明”为主题,起点是东明黄河国家湿地公园,2000名选手参加了全程马拉松比赛,3000名选手参加了半程马拉松比赛,5000名选手参加了迷你马拉松比赛。

菏泽市秋季“黄河大集”启动

本报讯(记者 孟冰)10月15日,菏泽市秋季“黄河大集”在东明县焦园乡启动。市委常委、宣传部部长周生宏出席活动并讲话,市领导孔祥岩、姜凌刚、黄秀玲参加。

周生宏指出,“黄河大集”是讲好黄河故事,推动文化“两创”的重要举措,也是活跃文旅市场、提振消费信心的新品牌。我市先后开展了“黄河大集”春节贺年会、“黄河大集”三下乡、“黄河大集”打卡花样菏泽等系列活动,推动了地方优秀传统文化的传承与发展,提升了“黄河入鲁第一市”的城市影响力。周生宏强调,要在以往活动经验的基础上主动创新,组织开展好线下“黄河大集”活动的同时,通过“线下大集+线上带货+宣传推介”的方式,进一步扩大品牌影响力,让更多菏泽优品进入寻常百姓家。要深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,做好“文化+旅游+好品+传播”融合性文章,提高活动吸引力、知名度。要始终坚持以群众为中心,与群众消费活动相融合,利用城市休闲广场、景区景点、古镇古街等区域策划兴农惠民大集活动,擦亮“好客山东”“好品山东”“山东手造 创艺菏泽”品牌,助力群众增收、地方发展。

市政协开展专题议政协商

本报讯(记者 王浩)10月13日,市政协召开“以完善城市功能为重点、加快新型城镇化进程”专题议政协商会暨2号提案督办协商座谈会。市政协副主席肖云主持会议。

会上,市有关部门负责人汇报了2号提案办理情况;提案者进行了发言;各相关部门、各提案人就《市政协常委会专题议政材料汇编》(征求意见稿)提出了意见建议。

我市玉米基本收获完毕

小麦播种正陆续开始

本报讯(记者 张晶)10月13日,定陶区张湾镇农田里,几台大马力拖拉机正在进行土地深翻作业。相比于以往的传统耕作方式,深松深耕成为今年“三秋”生产的一大亮点。

“我今年种了100多亩地,这不玉米刚收完,收成不孬,镇政府给联系了深翻机器,今天下午很快就翻完了。”张湾镇种植大户李端福告诉记者。

为稳生产、保秋种,筑牢粮食安全屏障,守好群众“粮袋子”。我市各县区强化农技指导,推广绿色防控,夯实农技专业化服务基础,规范农资市场,护航全市农业生产。

在土地深翻作业现场,定陶区农技专家深入到田间地头,现场查看土壤墒情,向农户们详细讲解土地深翻知识及注意事项,指导农户科学种田,确保来年小麦丰产丰收。

“目前全区土壤墒情较好,建议农民朋友们抓住有利时机及时整地,有条件的情况下,进行土壤深翻,通过深翻把玉米秸秆、杂草种子、病虫卵埋到地下,有效减轻明年小麦的病虫害发生率,为来年小麦丰产丰收。”据农情调度,截至目前,全市820多万亩玉米基本收获完毕,小麦播种正陆续开始。



创新驱动膜材料产业“加速跑”

10月10日,鲁西新区荷泽中丰田光电科技有限公司生产车间,工作人员正在检测产品质量。据了解,该公司生产的BOPP薄膜主要应用于烟草包装、日化品包装、电子产品包装等领域,工艺技术领先,日产能可达50吨。“下一步,我们将强化科技创新,加大研发力度,提升产品核心竞争力,为推动膜材料产业高质量发展赋能添力。”企业负责人彭增辉告诉记者。

记者 黄敬峰 摄

努力建设“技能山东”,我省推出4个方面15条创新举措

到2030年全省新增百万高技能人才

《大众日报》消息 10月13日,省政府新闻办召开新闻发布会,对省政府办公厅近日印发的《关于加强新时代全省高技能人才队伍建设的实施意见》进行政策解读。努力建设“技能山东”,《实施意见》明确了“十四五”乃至更长一个时期我省高技能人才建设的目标:到“十四五”末,全省技能人才占从业人员比例超过30%,高技能人才占技能人才比例超过35%;到2030年,全省新增高技能人才100万人;到2035年,全省新增高技能人才200万人以上。

省人力资源社会保障厅党组书记、厅长张涛表示,目前,全省技能人才总量1467万人,其中高技能人才384万人,基本满足重点产业的技能人才需求,为经济高质量发展提供了产业大军。同时,山东技能人才的供需矛盾仍然比较突出,技工岗位求人倍率保持在1.5:1以上,高技能人才岗位求人倍率在2:1以上。特别是我省全力建设绿色低碳高质量发展先行区,更加需要规模宏大、素质优良的高技能人才,大用工

匠。

此次出台的《实施意见》从4个方面提出15条创新举措,打出政策组合拳,形成技能人才培养、评价、使用、激励的完整闭环。

创新高技能人才培养体系。《实施意见》扭住高技能人才培养这一重点,从实施“技能兴鲁”百万工匠培育行动、开展制造业技能根基工程、探索省域现代职业教育体系新模式等方面,推出一揽子创新性举措,并确定到2030年培育百万名以上“技能兴鲁”新工匠的工作目标。到2025年,建设20个左右国家级技能大师工作室;到2030年,建设200个齐鲁技能大师特色工作站、400个省级劳模和工匠人才创新工作室;力争到2030年,培养万名高技能领军人才。发挥企业培养主体作用,加强产学研合作,探索校企双制、校中厂、厂中校等培养方式,对符合条件的投资,可依据规定,按投资额的30%比例,抵免当年应交教育费附加和地方教育附加;同

时,着力优化“金蓝领”、中国特色学徒制,到2025年,培养10万名以上企业新型学徒职工和现代学徒。

创新技能人才评价制度。完善“八大工”职业技能等级制度,加大专项职业能力考核项目开发力度,支持企业根据水平、业绩直接认定职工的技能等级,优化专业技术人员和技能人才贯通评价通道,为劳动者提供多层次、高质量的技能评价服务。创新发展技能岗位“人社持证”工程,计划到2025年,在以技能人员为主体的规模以上企业和用人单位中,全面推行职业技能等级认定。同时,积极完善竞赛体系,广泛举办竞赛活动,激励更多劳动者走技能成才、技能报国之路。

创新技能人才使用制度。将引导企业建立科学岗位管理体系,鼓励高技能人才参与重大生产决策、重大革新攻关项目,组建“技师+工程师”团队,发挥高技能人才在科研和技术攻关中的创新能力。我省还将建设高技能领军人才信息库,纳入全省高层次人才库管理,面向行业共性的工艺革新等问题,建立领题攻关机制。同时,引导企业建立健全技能人才薪酬分配制度,鼓励企业为高技能人才建立企业年金。以泰山产业技能领军人才为引领,加大齐鲁首席技师选拔力度,发挥高技能领军人才引领示范作用,力争“十四五”期间,开展特级技师、首席技师评选的企业达200家左右,评聘技能人才1000人左右,让多劳者多得、技高者多薪。

健全表彰激励制度。《实施意见》提出,将高技能人才纳入省政府特殊津贴享受人员申报范围,推荐参评劳动模范和先进工作者等相关表彰评选,省级及以下表彰适当向高技能人才倾斜。完善服务保障机制,支持各地将高技能人才纳入城市直接落户范围,建立高技能人才休假疗养制度。加强政治引领和政治吸纳,真正让高技能人才在政治上有荣誉、经济上有待遇、社会上有地位。

(张春晓)

10月10日,在陈集中学,定陶区供电公司陈集供电所党支部书记黄亮带领同事对电路进行常规检修。

“为了保障客户电力安全可靠供应,每个月,我们都会定期深入企业、农户,走访、检修、征求意见。”黄亮说。

41岁的黄亮在一一线已经工作了21年,也许是常年在野外工作的缘故,他的肤色黝黑,言谈举止间,给记者以沉稳而干练的感觉。

“高铁站、临港智能产业园等许多重大项目都是我们的服务对象,供电是我们责任和义务。”黄亮说,主动上门征求客户意见和需求,把服务做细做实,才能让客户满意,今年,他们共帮助企业整改隐患21处。

今年8月的一个夜晚,因大雨,高铁站有一处积水严重造成停电。接到电话后,黄亮和同事们第一时间赶到现场,排除故障,恢复供电,和高铁站的工作人员一起排除积水,保障旅客出行安全。

中沙海、前沙海两个行政村是回民村,小作坊多,加工户多。为做好这两个村的供电服务,黄亮积极协调,为这两个村新安装变压器12台。

他和同事们通过增加变压器布点、更换导线、查找发热点等办法,为中沙海村降损2.3个百分点,平均每月少损电量11000度。村民们高兴地说:“供电所的同志们给我们办了一件大好事啊!”

陈集镇山药种植户多,冷库多。未雨绸缪,黄亮主动把工作做在前面,改造10千伏线路26公里,新增变压器58台,确保保供电工作稳定运行。

陈集镇所面对33000多户客户,哪家有生病的老人需要用呼吸机不能断电,哪家有小作坊,哪家企业的哪个车间需要重点保供电,黄亮都记在心里。

陈集镇所现有员工26人,每个人脾气秉性都不一样,黄亮却能把他们团结得像一家人。“大家既然在一起工作,就是缘分,就是兄弟。”黄亮说。

2022年9月,职工葛林华因家中突生变故,经济拮据。黄亮得知情况后,倡议大家自愿捐助,并带头捐款5000元。全所人员共捐款2万多元,解决了葛林华的困难。

时光无言,却默默记录下了供电人奉献的足迹。

黄亮带领同事用汗水服务这一方热土,他所在的供电所7次进入全国百佳供电所。

“参加工作21年来,我见证了定陶区经济快速发展,人们生活水平大幅提升,用电量大增,对我们的保供电工作提出了更高要求。从原来的抄表收费转变到智能化管理、网上缴费,唯一不变的就是要求我们供电人用心用情为客户真诚服务。”黄亮说。

黄亮:用心用情真诚服务



硕果满枝梨飘香 果农丰收采摘忙



10月13日,鲁西新区马岭岗镇穆李村百亩黄金梨喜获丰收,果农忙着采摘黄金梨,尽享丰收喜悦。近年来,当地政府把黄金梨种植作为重要产业,种植的黄金梨长势良好,单果最大1.5公斤,亩产在3000公斤以上,亩均收入2万元左右,穆李村采取“合作社+农户+销售”的发展模式,探索出了党支部引领、合作社带动、农民受益的新渠道,实现产业兴旺,农民增收。

记者 李若生 摄



金庄村

“阳光玫瑰”缀满藤 甜蜜增收促振兴



社员正在采摘葡萄

眼下,鄄城县董口镇金庄村蓝园种植专业合作社的高品质葡萄“阳光玫瑰”喜获丰收,社员们正忙着采摘、装箱。

走进蓝园种植专业合作社葡萄种植园,放眼望去,葡萄大棚鳞次栉比。棚内,葡萄藤蔓与绿叶缠绕在一起,一串串葡萄水润饱满、青翠欲滴,宛如晶莹剔透的绿宝石挂满枝头,呈现出一派喜人景象。微风拂过,弥漫着葡萄的香味。

“今年葡萄长势不错,是个丰收年。”蓝园种植专业合作社负责人刘明峰告诉记者。

刘明峰常年在外地做水果生意,2019年,他看准了“阳光玫瑰”葡萄的市场前景,在董口镇党委、政府的引导扶持下返乡创业,流转100余亩土地种植“阳光玫瑰”葡萄。

“经过5年的种植,我们已经形成了全套先进又实用的标准化种植技术,主打绿色无公害。”刘明峰说,为了促进果实的品质和口感,每个时期的养护都很重要。

每到疏果时节,刘明峰都会从云南请来技术员进行疏果。疏果的最佳时间只有10天左右,时间一长葡萄就会“抱实”,不利于塑型。

一串串“阳光玫瑰”葡萄不仅甜在了刘明峰的心头,也让周边村民享受到产业发展带来的好处。葡萄在采摘、剪枝、包

装、运输等环节都需要工人操作,这给村民提供了就近务工的机会,拓宽了群众增收致富的渠道。

文/图 记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

记者 刘卫国